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ГОДИШЕН ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА  НА   

НЧ”Просвета1919- Брестовене”  за 2020 г 

.  
  В изпълнение на Чл. 10 от Закона за народните читалища, читалище” Просвета1919- 

Брестовене” е вписано в Регистъра на народните читалища към Министерство на 

културата под №2309. с действаща библиотека вписана в Регистъра на обществените 

библиотеки, в изпълнение на Чл. 10 от Закона за обществените библиотеки под №352. 

През 2019 г  извършена пререгистрация на читалището  в Агенция по 

вписванията гр.Разград, наложен от настъпилите промени в Закона за юридическите 

лица с нестопанска цел. Вписани  са промени в обстоятелствата в  публичния Регистър 

на народните читалища и  в публичния Регистър на обществените библиотеки към 

Министерство на културата. 

 

 Народно читалище ”Просвета1919- Брестовене”  е организация с нестопанска цел – с 

традиционна, богата, многообразна и многофункционална  и разнообразна 

дейност.Народно читалище в с. Брестовене е ангажирана със запазването развитието на 

културните и народните традиции, художествено творчество и  любителската 

самодейност,библиотечно –информационна  дейност. …. Читалището е учредено  през 

далечната 1919 година -културно  просветна организация    със  100 годишна история се  

превърна в основен център за развлекателни дейности и любителско творчество за 

жителите и мястото за обмен на информация и хранилище на нематериалното културно 

наследство,на предаване на традиционни знания и умения между поколенията.  

   За съхраняването и развитието на традиционната култура, подкрепата и развитието на 

самодейното изкуство , на традиции и ритуали.Участници от всички възрастни са 

ангажирани в творчески самодейни формации, клубове и в културната дейност: 

фолклорно певческо и танцово,вокално,самодейно любителско 

творчество. Читалищната дейност  - работата на читалището е насочена към 

възраждане и развитие на традиционната художествена култура, запазване на обичаите, 

празниците, подпомагане на самодейното художествено творчество,библиотечна 

дейност, организиране на дейности на открито за населението, развитие на любителски  

формации и клубове по интереси . 

Основните дейности са: 

създаване и организация на работа на любителски творчески колективи, самодейни 

формации, клубове от различни интереси; провеждане на различни културни събития, 

тържества, програми ,  конкурси, концерти, изложби, вечери, развлекателни програми и 

други форми,участие в събори и фестивали за показване на резултатите от творческите 

дейности на  самодейните формации и клубове. 

Други културни, развлекателни и изложбени събития, включително с участието на 

професионални гостуващи  групи, изпълнители на читалищната сцена; 

организационна и творческа дейност при подготовката и провеждането на културни и 

развлекателни дейности; 

осигуряване на  безплатни библиотечни –информационни дейности и услуги на 

населението; 

Нашето читалище  се утвърди като място за развитие на творческата дейност и 

комуникация на населението от всички възрастови категории- За всеки човек, 

независимо от неговата възраст,политически възгледи, социален статус и 

интереси,обслужва населено място с.Брестовене /най-голямото село  в община Завет/с 
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население 2985 жители. Запознаване на населението с културни ценности чрез 

предоставяне на възможност за участие в концерти, спектакли, други културни събития  

Социални и културни дейности и организация на свободното време на населението в 

Брестовене .  

Библиотечна дейност 

Култура и творчество: 

- Благотворителност 

- Иновации 

- Музикални групи 

- Образование 

- Организиране на достъпна среда 

- Организация на свободното време на населението 

- Работа с пенсионери 

- Работа с хора с увреждания 

- Работа с младежи 

- Самодейни групи 

- Творческа  реализация 

. Стимулиране на художествено самодейно творчество на населението, развитие на 

културни и развлекателни дейности. 

 Създаване на условия за включване на младите хора в културния живот. 

Извършва дейности по предоставяне на услуги  на  всички възрасти,ученици в 

ОУ”Христо Ботев”- 142 , включително деца в предучилищна възраст в  ДГ Червената 

шапчица -  са 82 . 

Целите и задачите през 2020  се осъществиха  при стриктно спазване и контрол 

на противоепидемичните мерки.  Читалищното ръководство от самото начало на 

пандемията създаде добра организация на работа в читалището по стриктното 

спазването на мерките, ежедневната дезинфекция и дисциплината на служителите  и 

читателите.Всички служители  задължително  носят лицеви маски в закрити 

пространства, извършва се ежедневна дезинфекция и се спазва физическа дистанция 

между присъстващите, ограничени са контактите . Във всички помещения са създадени 

условия за поддържане на хигиена на ръцете (измиване и/или дезинфекция). В 

читалището е проведен  извънреден инструктаж и попълване на декларация за спазване 

на изискванията за здравословни и безопасни условия на труд.С нея се разпорежда 

стриктно спазване и контрол на въведените противоепидемични мерки, във връзка с 

удължаване на срока на обявената в Република България извънредна епидемична 

обстановка до 30 ноември 2020 г. и въведените мерки за ограничаване на 

разпространението на COVID-19. Проведените ежедневни инструктажи се осъществиха 

при спазване на физическа дистанция от 1,5 м между присъстващите, задължително 

носене на маски за лице и стриктно спазване на мерките за дезинфекция, за правилата 

за хигиена на ръцете. Работното време се провежда  при спазване на физическа 

дистанция между присъстващите от 1,5 м, като се избягва събирането на големи групи 

хора. 

- създаване на благоприятни условия за развитие на творчески потенциал, 

съхраняване и разпространение на нематериално културно наследство чрез 

организиране на дейности за жителите на открито.  

- формиране и задоволяване нуждите на населението в опазването и развитието на 

традиционното народно изкуство, самодейното изкуство, творческата инициатива и 

социално-културната дейност на населението; 
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- предоставяне на  безплатни услуги от социално-културен, развлекателен и 

развлекателен характер, достъпни за широката общественост; 

- съхраняване и развитие на културата на всички етноси.; 

- възраждане, съхранение и развитие на народните художествени занаяти ; 

- осигуряване на равен достъп на всички категории население до културни и 

развлекателни услуги и продукти; 

- осигуряване на условия за достъпност за хора с увреждания я; 

- разширяване на обхвата на културните и развлекателни услуги, предоставяни на 

населението; 

- участие на различни социални групи в дейностите на клубните формации; 

- създаване на условия за масово участие на широки слоеве от населението в 

културните;  

- образователни дейности, особено сред по-младото поколение; 

- разработване на съвременни форми за организиране на културно свободно време, като 

се вземат предвид нуждите на различни социални и възрастови групи от населението. 

Читалището извършва разнообразна  дейност. 

Основните дейности: 

                 Организиране на културни (културни, развлекателни и 

информационни и образователни) събития; 

                 Създаване и организация на творческата  работата на  самодейните и 

клубните формации; 

            Библиотечно- информационно дейност; 

                 Организация на работата за опазване на нематериалното културно 

наследство на Лудогорския край.Краеведческа дейност 

Поддържане и обогатяване на съществуващата етнографски сбирка. През 2020 

година продължи  работата  за събиране но  фолклорни и етнографски материали  

свързани бита  на селото.  Подреден  отделен кът за народната приложно 

творчество.Изложба на народното изкуство “; 

С подредени булчински дарове, пешкири, постилки,шалвари и яшмаци,везби и тъкани 

видове : възглавници, пищимали и нашити пешкири. 

 „Фолклор във възпитанието на децата детското“,  самодейно творчество „Виртуална 

мултимедийна екскурзия като една от формите за организиране на събития за 

изследване на културно-историческото наследство "Пазители на традициите“. 

възпроизвеждане на празнични традиции : 

- Организационни въпроси за любителското художествено творчество  

„ Достъпна среда - достъпна услуга“;Културна мозайка на бъдещето“. 

-  Организация на работата с деца през лятото в парка   - детско парти на открито в 

парка  „Книжки от А до Я “ , кръгла маса  ; 

 Съставяне на текстови и статистически отчети за дейността на читалището за 2020 г.  

ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО И КУЛТУРНО – ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ В 

съвременните условия на живот читалището остава  място за развитие на любителско 

творчество. През 2020 година много внимание се обърна на популяризирането на 

народните традиции и обичаи. Въпреки трудностите, с които се сблъсква читалищното 

ръководство и недостига на средства, 4 читалищни художествени формации 

продължават да съхраняват и популяризират културните традиции на  селото  и 

общината , да дават възможност на общността за изява и творчество.  Певческите 

формации  на брой са 4 – Група за български народни песни с 12 участници, група за 

турски песни и фолклор  11 участници, детска  вокална група -6 участници , между 

които 2 групи за възрастни и 1 детска група за народно пеене, 1 група, изпълняваща 
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градски фолклор ГСГПШ”Лудогорие брой участници 5 ” -, 1 детска танцова  група-  

брой участници 6 -представящи красотата на танцовото изкуство. Временните групи за 

обичаи, обреди и ритуали са 2 -  за лазарки и коледари – с 15 участници.  В заниманията 

на съставите са включени  общо 55 участници,а в клубовете 133 участници: Млади 

приятели на книгата брой участници -12,Приказен свят   участници -12,Клуб по 

интереси брой участници -11, Клуб на самодееца брой участници- 35,Клуб „ 

Лудогорие” брой участници- 30,Клуб Седянка брой, участници- 17, Клуб пъзел  -брой  

участници -11,Клуб „Млади таланти” 5. 

Независимо от възрастта и професиите в клубове се включват млади, възрастни , 

пенсионери, деца  и ученици. Така дейностите на  клубните формации помагат на 

населението не само да обогати свободното си време, да развие творчески способности, 

но и да направи възможно постигането на определени резултати. Възраждането и 

развитието на традиционната народна култура, опазването и развитието на културното 

наследство остава приоритет в клубната  дейност. 
Във връзка с обявеното извънредно положение на територията на Република България, 

повечето запланувани мероприятия  не се проведоха и реализираха. .Преустановени 

бяха и репетициите на самодейните групи след13 март 2020 година.. 

Организиране и провеждане на конкурси, празници, изложби , участие във 

фестивали, креативни програми: 

 Приоритет на Читалищното ръководство при НЧ”Просвета 1919- Брестовене” винаги 

на първо място   стои за разрешаване на въпросите  за работата и подготовката на 

самодейните колективи, организационното и творческо състояние на групите. Новия 

творчески сезон  стартира с  репетиции  и  прояви на художествената самодейност.  И с 

подновен  репертоар на колективите .  Организиране и подготовка за участие  на деца 

солисти ,на детската  вокална група „Ускорение „ във всички читалищни мероприятия 

и събития. .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

През отчетния период  се организираха  различни мероприятия  и събития в следните 

области: Основни културни събития  за опазване на нематериалното културно 

наследство, инициативите, посветени на традиционни празници и обичаи на различните 

етноси, включително местните обичаи, традиции, обреди,фолклор; Толерантност в 

съвременния свят“„Най-активен участник и читател”,„Организиране на събития, 

посветени на рождени дни “.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Песенно творчество : Фолклорно самодейно художествено творчество 

 Благодарение на дейността на читалищното ръководство,  екипа на читалището , ,на 

самодейците се провеждат и се възраждат  много празници, обичаи, народни традиции.  

Запазват и  се поддържат,развиват жанрове на народното песенно  творчество и 

различни видове декоративно-приложни изкуства за опазване и развитие на народното 

творчество и самодейността.Самодейните групи към читалището разполагат и участват 

на изяви   красиви народни носии . 

През 2020 г. бяха проведени следните мероприятия: За опазване , възраждане, 

съхраняване на народните традиции, обичаи и песни на любителски колективи – за 

народно творчество:   език, история, култура и етнография. Пресъздаване на народния 

обичай ”бабуване” – ритуал за Деня на родилната помощ, акушерите и гинеколозите.  

В малката зала на читалището се събраха 45 жени  от селото , за да отпразнуват 

празника.Гости на събитието бяха- Ерсин Исмаил –фелдшер и председател на 

Общинския съвет Завет, медицинска сестра – Сибер Хеджеби ,Халиме Баязит – 

акушерка в УМБАЛ”Канев”Русе.През 2019 година  в с.Брестовене са родени 17 

бебета.Ерсин Исмаил изтегли наградата за бебе на година  - Мерай.Мис баба-2020 бе 
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избрана баба Недка. За присъстващите имаше , изненади, томбола ,много музика и 

забава. 

“Седянка” – Празнична трапеза.Трифон Зарезан ритуал  и конкурс за "Най- хубаво 

вино"  Развлекателна  програма  за Свети Валентин „Първа  среща“-14.02.2020година.В 

малката зала на читалището от 11.00 часа.Брой участници в мероприятието -39.За цар 

на лозето и   най-добър винар  и за  най- добро домашно вино  реколта 2020 се  класира 

Стоян Андреев от с.Брестовене. 

 Литературно четене на стихове за Левски –- 19.02.2020 се проведе .в клуба на 

читалището от 10.00 часа. Присъстващи  и участници -.Подвига и паметта на Апостола 

присъстващите почетоха с едноминутно мълчание.Кратък доклад за делото прочете 

Фериде Гафурова- библиотекар.В програмата самодейците се включи с изпълнение на 

възрожденски песни, Февзие Исмаилова,Пенка Узунова,Фериде Гафурова и Тодорка 

Станева  – представиха  кратък рецитал.Всички се включиха и участваха във 

викторината на тема какво знаете за  живота и делото на Васил Левски. 

Концертна програма –"Езикът е живата душа на хората "– по случай Международния 

ден на майчиния  език  се проведе на 21.02.2020г.с участие на самодейци – група за 

български народни песни, група за турски песни, детска танцова и вокална  група, и 

солови изпълнители, ГСГП”Лудогорие и ВИУ „Н.Й.Вапцаров” гр.Завет.мероприятието 

се проведе в малката зала на читалището.. 

Старите гозби, да сготвим –Мамалига .Седянка – клуба на самодееца  в читалището 

13.02.2020година.  

- Участие в празнични събития, посветени на празници организиране  и честване 

на състезания и програми за Бабин ден, Деня на влюбените конкурс „Великденско 

чудо“; Деня на влюбените : „Светлина на майчинството” Важно събитие в културния 

живот на селото беше провеждането на  ЕНЬОВДЕН.Рано сутрин самодейците събраха  

лековити билки от гората ,сплетоха  еньовски  венец, през който се провряха и заричаха 

за здраве. 

Проведе се  детски театър „Приказка за мама “ клуб „Приказен свят”, брой участници 6. 

Организиране,участие във фестивали , празници и провеждане на културни 

събития : 

Самодейци -  изпълнители в групите за български народни песни  и в групата за  турски 

народни песни и фолклор,ГСГП”Лудогорие” взеха  участие в  „Празник на греяната 

ракия и зелева чорба “ в село Бабово , общ,Сливо поле през месец 

февруари,Международния ден на майчиния език. Трети март Ден на 

самодееца,гостуване в ДСХ Тертер , общ.Кубрат по случай празника на жената –Осми 

март. Ден на самодееца. "ТРАДИЦИОННИ ДУХОВНИ ЦЕННОСТИ И 

СЪВРЕМЕННАТА КУЛТУРА" Организира:читалището. 

Национален празник на Република България.Освобождението на България от турско 

робство 142 години Празничен концерт . Моя страна –моя България” – 03.03.2020г. 

Освобождението  в слово и стих – изложба и рецитал. 

 Участието и изявите  на самодейните групи е финансирано от  бюджета  на 

читалището. Поради извънредната епидемиологична обстановка в България, не се 

реализира участието на самодейните групи към НЧ”Просвета1919- Брестовене” на  

предвидено да се проведе от 23 до 26 юли Националния събор на читалищата гр.Бяла , 

организаторите на  събора отложиха  провеждането   събора.По същата причина за 

първа година не се проведе селищния празник на село Брестовене . Преустановени  са 

всякакви групови форми на дейност и работа с деца и  самодейци включително и 

културно-развлекателни  спазване на социална дистанция и всички противоепидемични 

мерки до 13 май, който бе удължен до края на година. 
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По инициатива на Съюза на народните читалища читалището се включи в 

общонародната българска инициатива – в 10.00 часа на 24 май /неделя/от уредбите на 

читалището  прозвуча Химна на Св. Св. Кирил и Методий „Върви, народе възродени“.  

С подреден  тематичен  кът и венци  за 24 май  празник на писмеността, просветата, 

културата. 

 Празник Ден на българския фолклор – народни танци.22.06.2020година Силата на 

билките,  слънцето и водата.24 юни Увиване на венци.Ритуал24.06.2020 г. Илинден –

ритуал  за  дъжд „Пеперуда” -20.07.2020 година, Арифе- 30.07.2020 гоидна. 

Весела ваканция на село- Занимания на открито  «Игротека – летни  игри »  

Ден на градинаря  „Цветна работилница“- за любителите на цветята.Седмица на 

цветята .Флористи-аранжиране и подреждане на цветя /снимки/–- традиции и обичаи, 

свързани с празника.01.08.2020 -07.08.2020 година. 

„В царството на книгите” 18  децата от първи клас с Г-жа Вутева  се запознаха с автори 

на детски произведения и   се проведе ритуал за приемане на  нови читатели , 

мероприятието се  проведе в парка на открито 15 май 2020 година . 

 Световен ден на котката- Моят домашен любимец фотоконкурс 08.08.2020 година.Ден 

на поезията и музиката –Презентация с изпълнения на авторски песни на Николай 

Киселов – музикант, композитор и изпълнител. 

" Био реколта от бахчата!" Празник на реколтата и плодородието септември 

17.09.2020г.    – изложба на есенен щанд пред читалището на открито. На есенния 

празник на плодородието присъстваха -  47  посетители.Организатори  на 

мероприятието  НЧ”Просвета 1919- Брестовене” 

  Населено място -  с.Брестовене, община Завет.Място на провеждане – пред 

читалището на открито. 

Дата – 17.09.2020 година.Час- начало от  10.00 часа- до 16.00 часа 

Представени бяха композиции -  2 щанда с подредени  плодове , зеленчуци  и реколта 

2020 година, които есента ни поднася. 

Подредена изложба с 23  книги –  за овощарството, селското стопанство и 

градинарството . 

Представени продукти- грозде , ябълки, чушки,  праскови, домати, патладжани, 

смокини, моркови, зеле, чесън , лук, боб, царевица, слънчоглед, тиква,дренки,  

продукция мед , за зимнина-  компоти, лютеница.Изделия от брашно- питка, домашна 

юфка и др.По случай празника  читалищните  служители  изработиха традиционно  

бостанско плашило.  

Жителите на с.Брестовене с възхищение разгледаха щандовете с  изложените 

композиции с  плодове и  зеленчуци реколта 2020 година. 

 Читалищното ръководство благодари на всички участници в празника, посветен на 

събраната реколта, плодородието и семейното благополучие:Тодорка Станева, Павлина 

Дамаскинова , Пенка Парушева, Фикрие Махмудова , Февзие Исмаилова, Фергюн 

Юмеров, на читалищните служители Фериде Гафурова , Леман Ахмед и Виждан 

Османова, които подредиха  уникални маси с плодове и зеленчуци.       Мероприятието 

се  проведе при строго спазване  на всички противоепидемични мерки                                                                                                                                                                               

Организиране и подреждане  на   тематични ,изложби ,кътове и витрини,игри и др. 

Във фоайето на читалището ,има тематични кътове, информация за  дейността и 

структурата на читалището. Всяко наше събитие, е придружено с изложби на 

декоративно-приложни изкуства. Изложба фотография „Празници и самодейци 

“. Представени са фотографии от  участия на фестивали “. „Великденско яйце-2020“ - 

„Декоративно и приложно изкуство“ ; изложба за творчески рисунки на детското 

творчество, изкуства и занаяти „Таланти „Фантастична магия“ „Пластелин магия“,за 
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рисунки "Малък художник".  Представени са  14 детски творби, илюстрирани истории 

„Пътуване в страната на книгите“ . 

Всяко наше събитие, организирано  от читалището е съпроводено с изложби на 

предмети изработени от деца-майстори  на декоративно и приложно изкуство, изложба 

на книги.Във фоайето на първия етаж организирано изложение на декоративно-

приложни изкуства, където можете да се любувате на букети от цветя, забавни 

къщички, елегантни ажурни салфетки, декупажни предмети, оригинални картини,  

детски рисунки и много други. 

 изложба- на изделия на изкуствата и занаятите „Светът на чудесата в 

природата“,детското творчество.-  Великденско дърво ;закичени мартеници на 

пролетно дърво,коледни картички, табло снежни човечета от хартия. 

Изложба на 14 детски рисунки "Празник на детството", посветен на 

Международния ден на детето на открито пред читалището.- изложба „Великденско 

чудо“ 11 екз.,- изложба Декупаж- 15  предмета,-изложба ръкоделие и шевици - 14  

изработени ръчно бродирани  карета,-изложба -  работа с хартия и природни материали. 

-изложба на предмети  изработени от отпадъчен материал ,-изложба работа с хартия и 

природни материали. Светът на чудесата в природата,   -Любими приказни герои  - с 

книжкиАтелие за мартеници „Хей, ръчички, хей, ги две, мартеници правят те“ –

февруари   .Изложба на  новогодишни и празнични сувенири.Табло със  снежни 

човечета от хартия 

 Изкуства и занаяти „Таланти „Фантастична магия“ „Пластилинова магия“. Участие 

на клуб „Млади таланти“ „Декоративно и приложно изкуство“. Изработване на  

Валентинки, за рисунки "Малък художник". Участие на клуб „Млади таланти 

творчески рисунки на свободна тема: Представени са  14 детски творби.,илюстрирани 

истории „Пътуване в страната на книгите“ - ; 

Витрина с „Наши успехи „:-  Грамоти и дипломи ,плакети и медали от участия на 

самодейните групи през годините- медали и плакети – 52 броя  

 - Грамоти и дипломи – 156 броя от участия  през последните години 

Кът  – изложба  с детски рисунки- Седмица на детски рисунки  пред  читалището.01.06- 

07.06.2020 г.Подреждане на тематични кътове. Живот и творчество  на  Христо Ботев- 

книги за и от него .1-7.06.2020 година. 

Фотоизложба  -100 години-Самодейно изкуство в НЧ”Просвета 1919- Брестовене”.   

Изложба с детски рисунки- 5 юни  Световен ден за опазване на природата. 

Книги за билките  изложба в библиотеката и фоайето на читалището.Изложба на 

бродирани карета-От чеиза на невестата ” 

При подготовката за   участие във фестивали на фолклорните групи беше проведена 

изследователска работа за изучаване на семейни, битови, календарни и народни 

празници. Беше извършен подбор на песенния репертоар за провеждане на събития, 

посветени на празниците от националния календар.. Както и традициите и обичаите на 

населението на селото. Децата от клубовете  изучаваха обичаите и традициите 

,традиционна кухня и национална носия. събиране на материали за устно народно 

творчество - гатанки, поговорки, поговорки, добри пожелания, народни игри, ритуали и 

традиции- бяха изучени особеностите на празнуването на Коледа,Великден, Баба 

Марта,Еньовден. 

Иновативни технологии при работа с деца и възрастни: 

- арт терапия (рисуване по нетрадиционни начини: длани, пръсти, мека гъба, печати и 

др.) Участваха 9 души, резултатите от тази дейност са: ежемесечни изложби на 

творчески произведения в читалището;- приказна терапия (четене на приказка, игра;- 

градинска терапия (грижа за стайни растения, ,поливане, грижа за цветя, ангажирани са 
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10 души. През цялата година;- музикална терапия- индивидуално (, слушане и пеене на 

мелодии за развитие на детското музикално творчество ;-  библиотерапия (въвеждане 

на децата в осъществима работа за развитие на определени умения и умения:  

подреждане на книги). . - виртуалната мултимедийна екскурзия” Нашето 

детство“.Екологичните действия се проведоха акции за почистване около  читалището  

и вътре в читалището„Чисто  и просторно читалище“. 

Читалищното  ръководство  и читалищните работници взеха предвид  създалата се 

епидемична обстановка в страната и  след месец март 2020 година  различно подходиха 

към работа при подготовката и провеждането на мероприятията. 

Организация на библиотечните услуги за населението.За осигуряване на безплатни  

библиотечни услуги и на населението, като се вземат предвид нуждите и интересите на 

различни социално-възрастови групи, бяха предоставени за временно ползване книги и; 

запознаване с Библиотечните правила за ползване; бяха организирани масови събития 

(презентации, литературни, игрални, образователни програми; бяха представени 

книжни изложби, за да се запознаят потребителите с библиотечния фонд. 

Създадени са условия за подобряване на библиотечните и информационните услуги. 

Библиотечен   фонда  -  25832 библиотечни единици,потребители -478.Посещения- 

60102.Зает библиотечен фонд-7986 книги.Използване на библиотечни колекции в 

библиотеката и извън нея.Библиотеката е оборудвана с офис техника (компютър, 

интернет.  Достъп за образователни, социални цели.Предоставяне на вербална 

библиографска и фактографска информация.Копиране на библиотечни 

документи.Нямаше абонамент за периодични издания за 2020 година.И през 2020г. 

продължи дейностите по програма „Глобални библиотеки България“.  Читалищната 

библиотека  е модернизирана по програмата чрез изграждане на информационен 

център, в който се предоставят съвременни информационни услуги за посетителите, 

компютри и достъп до Интернет, организират се обучения по компютърна и 

информационна грамотност. 

Основни направления на работа годината бяха 

1. Формиране и използване на фонда. 

 1.1 Осигуряване на безопасността на фонда. 

1.2 Попълване на фонда с информационни ресурси на Интернет. 

През отчетната година бяха поставени следните цели и цели на библиотеката  при 

спазване на противоепидемичните мерки и дистанция от 1,5 метра.  

- предоставяне на библиотечни услуги на населението, като се вземат предвид нуждите 

и интересите на различни социални и възрастови групи. 

- осигуряване на достъпността на библиотечните услуги и библиотечния фонд за 

читателите; 

- формиране на библиотечния фонд, като се вземат предвид образователните 

потребности и културните потребности на населението; 

- осигуряване на бърз достъп до информационни ресурси; 

- подобряване на методите на работа на библиотеката с различни категории читатели; 

- подпомагане на образованието и възпитанието на населението, повишаване на 

културното му ниво. 

Организация на работата с читателите. 

Библиотеката  продължава да работи с различни категории читатели - пенсионери, 

домакини, младежи, студенти, деца. Индивидуалната работа се извършва, като се 

вземат предвид личните характеристики на всеки читател. Задачата на библиотеката е 

читателят да вземе точно „своята“ книга, тоест достъпна за него по отношение на 

културата на четене, съответстваща на неговите интереси и реални нужди, специален 
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личен подход при работа с по-възрастни читатели. По-конкретно, всеки  читател се 

интервюира: при регистрация в библиотеката, консултиране на разговори при подбор 

на литература, разговори за прочетени книги.  

Комплектуване – закупена нова литература 52 книги -, дарения от физически лица-57 

книги   , дарение от  университетско издателство „Св. Климент Охридски” 6 книги: том 

–III,том –IV,том –V, част от поредицата "150 шедьовъра на българския разказ  

Фондът на библиотеката наброява 25832 тома библиотечни единици – по вид книги, 

справочни издания и други материали, по език – български, руски, английски, турски и 

др., обхващащи всички отрасли  на човешкото познание. По съдържание фонда 

включва БХЛ, ЧХЛ, ДХЛ, справочна, отраслова, учебна и други библиотечни единици. 

Богатият библиотечен фонд намали до минимум отказа на читателските търсения. 

Библиотеката е целева по Програма „Глобални библиотеки България” от 2011 година и 

предоставя безплатен достъп до ИНТЕРНЕТ.  

  Фондът се обогати с книги от любими български автори със заглавия съобразени с 

учебния процес и с читателските интереси и търсения. Целта е насърчаване на 

четенето, повишаване на грамотността, формиране на положително отношение към 

книгите. - клуб "  Млад приятел на книгата" (правилата за работа с книгата); 

- Клуб „ На интересите и талантите”; 

- Клуб "Приказен свят" (образователна дейност); 

- клуб "Лудогорие"културно-творческа дейност; 

- клуб „Пъзел” 

Дейности по проекти и  програми  през 2020 година 

Както всяка  година читалището продължи работи и разработи проектни 

дейности през 2020 година. Трябва да се отбележи, че  участието на  читалището в 

проекти подобряват ефективността на работата. Участието в тях позволява привличане 

на многоканално финансиране, което се отразява на качеството и броя на събитията, 

както и подобряване на техническото оборудване. 

През втората половина на 2020 г. / месец юли/ читалището разработи проект 

,изготви  заявление  и внесе за одобрение в Министерството на културата, за    

финансиране и участие във Втората конкурсната сесия „Библиотеките  съвременни  

центрове за четене  и информираност“ 2020  на Министерство на културата със цел  

обновяване на читалищната библиотека с книги 109 заглавия  -132 екземпляра  на 14 

издателства на обща стойност 1428,92 ст. Неодобрен.  

Работи по програма „Глобални библиотеки – България”- Етап 3 от 2010 година. 

Използват се мултимедийни презентации като форма на работа 

Организационна дейност Изготвяне на доклади, изготвяне на методически кътчета и 

провеждане на календарни събития. Председателят на читалището Димитър Лаков 

представи пред кмета на общината и общинския съвет доклад за осъществените 

читалищни дейности в изпълнение на програмата по ал. 2 и за изразходваните от 

бюджета средства през 2019 година.  Подадено на 16.03.2020 година 

РЕКИЦ читалища Разград  оказва методическата помощ и  координира 

дейността на читалищата  на областта, организирайки  мероприятия, регионални  

срещи, предоставяйки методическа и практическа помощ при провеждането на 

културни и социално значими събития, както и друга подкрепа на читалищните 

служители. Консултантска помощ е предоставена както лично, така и по телефона, 

електронна поща. През отчетния период при - съставяне и попълване на 

информационните карти  с годишните отчети и насоки и доклади   
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 Подбор на сценарии за публични събития; подготовка на мултимедийни 

презентации; подбор на музикални песни и др. Липсата на превозно средство 

усложнява провеждането на специализирани посещения. 

Извършени са 10 участия и провеждане на  културно масови мероприятия на самодейни 

фолклорни групи ,подбора на репертоар за любителски творчески екипи . 

 Разработване на регламент за публични събития, подбора на сценарийни 

материали, сценарии по празници на националния календар, подбор на фото и видео 

материали за мултимедийни презентации. изготвяне на месечни отчети и планове за 

дейността на читалището; изготвяне на планове за годината, писане на 

доклади. провеждането на събития, изготвянето на сценарии, попълването на вътрешна 

документация. 

Системно се разработват и се отпечатват сценарии за празниците и значимите дати 

Поддържане на интернет услуги и изготвяне на информационни табла с актуална 

информация за потребностите на населението; 

Поддържаха се партньорства с училището,  детската градина и работа с  възрастни  

Електронно попълнена  годишна информационна карта за 2019 година, отчет за 

дейността на библиотеката при НЧ”Просвета – Брестовене”за 2019 година  

Преустановени  са всякакви групови форми на дейност и работа с деца и  самодейци 

включително и културно-развлекателни  спазване на социална дистанция и всички 

противоепидемични мерки до 13 май. 

 Изпълнение на Заповед на Министъра на здравеопазването относно разрешение за 

провеждане на културно - масови мероприятия от 26.05.2020,считано от 26 май до 14 

юни 2020При стриктно спазване и контрол на противоепидемичните мерки  протича 

присъствената форма на работа в  НЧ”Просвета 1919. Брестовене”, с.Брестовене. 

Въведени са забранителни , ограничителни  мерки  заради корона вирус и 

продължаващата епидемичната обстановка в страната 

Участие в обучения, семинари, видео срещи и други, свързани с повишаване 

квалификацията по основните библиотечни дейности и работа по проекти: 

1.Участие  в общото събрание на Сдружение с нестопанска  цел „Местна  

инициативна група Завет-Кубрат”като член. 

2. Работна среща за споделяне на добри практики и иновативни идеи с директора на РБ 

„Проф.Боян Пенев”- Димитър Петров. 

Библиотеката   през 2020 г. кандидатства  по обявената втора конкурсна сесия 

"Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност" 2020 г.- 

неодобрен от комисията.  

Организиране на дарителски акции -дарения на библиотеката- книги ,пластмасови 

капачки. Дарения”БлагоДАРЯ”..„Капачки” – участие на читалищните служители в  

инициативата.за събиране на  пластмасови  капачки. 
МАТЕРИАЛНО - ТЕХНИЧЕСКА БАЗА Описание: 

Сградата на Народно читалище „Просвета 1919- Брестовене“ е позната на всеки, тя е 

една от забележителностите на селото. Поне веднъж, всеки човек е бил тук на концерт 

или  на друго събитие като зрител,посетител, читател,потребител. Читалищната сграда  

е построен през  годините 1956 година-1961година , изключително с дарени средства и 

на основата на доброволен труд на населението . Официалното откриване на   новата 

читалищната сграда  е през есента на 1961 година.Читалището е със статут на 

юридическо лице с нестопанска цел,  няма клонове и филиали. 

Състои от една сграда, чиято обща площ е 929м²кв.м. м, броят на стаите -10, от които 4 

– за културно развлекателни дейности. Наличието на голяма  зрителна зала на 

читалището, която има  седящи 478 места,  е място за провеждане на местни  културни  
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събития, но и за организиране на концерти на професионални артисти и групи. малка 

зала  е  с 90 места, библиотека,фоайе което се използва за изложби,компютърна зала се 

използва за  презентации,етнографска сбирка .Читалището разполага със следните 

помещения: на първия етаж,зрителна зала,фоайе, офиси, гардеробна,  малака зала, 

съблекалня; на втория етаж има фоайе,  помещение краеведска етнографска сбирка, 

библиотека, компютърна зала , хранилище, балкон.Етнографска сбирка  : с 26 изложени 

картини, книги, стари трудови инструменти (стан, вретено и т.н.), автентични носии, 

черги и много други за историята на селото. предмети. 

Безпрепятствено влизане на инвалиди в читалищната сграда . Като част от мерките 

за създаване на среда без бариери  има оборудвана рампа за достъп и влизане  в 

сградата в инвалидни колички. Сградата е оборудвана с ВиК и ел. система с  достъп до 

информационната и комуникационната мрежа на  Интернет. 

През есенно – зимния сезон читалищната сграда най – вече салоните се отопляват 

трудно с твърдо гориво дърва.През зимния сезон събитията  се провеждат в  малката 

зала на читалището.За събития читалището разполага със сценични носии и  музикално 

оборудване, има и мултимедийно оборудване. Цялото налично оборудване, апарати и 

устройства отговарят на изискванията на стандарти документи и гарантират 

правилното качество на услугите. Непрекъснато се работи и се търсят средства за 

подобряване и попълване на материално-техническата база. Поддържане  и 

подобряване на материално-техническата база проведени са  санитарни дни в 

читалището:Почистване,проветряване  и дезинфекция на всички  помещения, полиране 

на мебелите, хигиенизиране на стълбища, зали , освежаване и основно поддържане 

хигиената на зали за рецепции и фоайета и др.. Поддържане на читалището чрез 

използване на собствени приходи ,на възможности за допълнителни финансови 

средства по Програми и проекти обявени от МК.                                                                           

Спазване на санитарно-хигиенния режим, пожарна безопасност, стандарти за 

безопасност и защита на труда, развитие на материално-техническата база на 

институцията НЧ”Просвета1919-Брествене”-Обектът представлява двуетажна масивна 

сграда ”Читалище” ,публична общинска собственост със застроена площ 929 кв.м 

Етажи - 2 етажа и 1 сутерен / подземен етаж /:фоайе, стая за отдих, малка зала , голям 

салон , клубна стая , офис,гардеробна , съблекалня,голям салон – 1 етаж;фоайе, 

библиотека, компютърна зала, етнографски кът, хранилище, стая - 2 етаж;Подземни 

етажи /сутерен / - 1 брой..Читалищната сграда е публична общинска собственост-

двуетажна масивна сграда, построена в периода 1956- 1961 г. Размер на сцената 

164кв.м.,салон 273 кв.м.- с 243 места,балкон 164кв.м- с 228 места: общо - 471 

места:,малка зала 78 кв.м.- с 90 места,картинна галерия /Етнографска сбирка-78 кв.м. , 

гримьорна – 40 кв.м, библиотека-100 кв.м.,компютърна зала- 52 кв.м..Стените и пода на 

сградата са изградени от тухлена зидария, гипсови плоскости и стоманобетон,ламинат, 

паркет, мозайка. Подготовка за отоплителния сезон е през  месеците юни-юли. 

Отоплението на читалищната  сградата е  на твърдо гориво дърва и въглища в   6 

помещения:  Голяма зала отопление  на твърдо гориво, дърва- 1етаж;Стая на секретаря 

отопление  на твърдо гориво, дърва- 1етаж;Стая за отдих отопление на твърдо гориво, 

дърва - 1 етаж;Малка зала отопление на  твърдо гориво, дърва - 1 етаж;Голям салон  

отопление  на твърдо гориво,  дърва - 1 етаж;Стая на библиотекаря отопление на твърдо 

гориво,  дърва - 2 етаж 

Създаване, съхраняване и обогатяване на музейни сбирки съгласно Закона за 

културното наследство. В  народно читалище “Просвета  1919 – 

Брестовене”,с.Брестовене няма музейна сбирка. Подреден е етнографски  кът с 
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традиционни местни предмети, използвани в миналото, плетива и носии, които 

представят някогашния бит на местното население. То се помещава в една от залите на 

втория етаж.Читалището да полага усилия за издирване и обогатяване на този кът чрез 

дарения от местното население, както и за образователни цели . Събиране на  

фолклорни и етнографски материали  за установяване на интересни факти от живота на 

селото.  Подреден  отделен кът за народното приложно творчество. С подредени 

булчински дарове, пешкири, постилки,шалвари и яшмаци,везби и тъкани видове 

:възглавници, пищимали и нашити пешкири. 

Участие във фестивали  и получени  грамоти  на самодейните групи  

1.1.Фолклорен празник ”Греяна ракия и зелева чорба от старовремската софра 2020 „с. 

Бабово, община Сливо поле -22.02.2020 година /събота/. Разходи за ранспорт за сметка 

на читалището. 

➢ Група за български народни песни- брой участници-  12.Получена грамота и плакет. 

➢ Група за турски народни песни и фолклор - брой участници-  8 получена грамота и 

плакет. 

1.2. Участие в Осмото издание на Международен фестивал на популярната песен 

.Есенни шуменски вечери 2020  ,гр-Шумен . 03.10.2020 година 

➢ Участие на ГСГП”Лудогорие” – грамота за участие 

➢ Участие на Николай Киселов  В категория авторска песен –трета награда –

Николай Киселов. 

Субсидирани бройки  -2.5:общ персонал, щатни служители в читалището  2.5 бройки  

 Секретар -           1 /една/       бр.                        на 8/осем/ часа;                                          

Библиотекар -        1 /една /     бр.                            на 8/осем/ часа;                                                                                                           

Чистач-хигиенист         0,5 /половин/  бр. на              4/четири/ часа 

Финансиране на читалището: Дейността на читалището се финансира  със средства 

от държавната субсидия, собствени приходи и средства от проектна дейност 

Основен източник на финансиране за читалището през 2020 г. е субсидията от 

държавния бюджет разчетени средства за дейност, заплати, други възнаграждения и 

плащания на персонала, осигурителни вноски и издръжка, както и средства съгласно 

ЗЗБУТ. – 28044лв. за 2.5 щатни бройки. Осигурено е редовно и ритмично превеждане 

на месечните субсидии и изплащането на  месечните  заплати. Средства за участия в 

бюджета на читалищата няма, което налага да се търсят дарения и да се събират лични 

средства от самодейците.  През 2020 година няма получени  допълнителни средства от 

общинския бюджет за читалищна дейност по културния календар на читалището за 

2020 година. Има собствени приходи и средства:От членски внос, наеми , дарения. 

Само  с  решение на читалищното настоятелство се предоставят за отдаване под наем 

на сценични костюми, звуково и друго специализирано оборудване; 

Съгласно Чл. 21 от ЗНЧ, читалището набира средства и от членски внос, наеми, 

дарения и др. РЗИ и РСПБЗН Разград. Извършиха  периодични проверки с предписания 

през  месец  юни. 

През отчетния период бяха проведени 3 заседания на читалищното настоятелство,на 

които разгледаха въпросите на планирането и отчитането, проблемите и перспективи за 

развитие на творческите екипи и читалищната дейност. Основният въпрос беше 

работно планиране за творческия сезон 2020-2021 г.,  

задачи -  свързани с културно развитие на по-младото поколение, създаване на нови 

форми на участие на деца, юноши и младежи в културния живот, присъединяване към 

народните традиции чрез интересни културни и комуникационни форми. по-нататъшна 

та работа по подготовката на репертоарния план и качество на културния продукт. 
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Броят на щатните служители на нашето читалище през 2020 година по решение на 

Община Завет бе намалена с 1,5 щатни бройки, така през 2020 година читалището  

работи с 2,5 бройки. В община Завет са налице 7 (седем) организации с нестопанска цел 

– читалища с обща субсидирана численост за 2020 г. 23 щатни бройки. 

През 2020 госдина не са проведени  някои от заплануваните   по културния 

календар  тържества , културни, социални и младежки дейности : 

Забележка:Не са организирани и проведени запланувани тържества , културни, 

социални и младежки дейности след 13.03.2020 :Във връзка с Решението на 

Народното събрание за обявяване на извънредно положение (Обн. ДВ, бр. 22 от 

13.03.2020 г.), както и с предприетите мерки за ограничаване разпространението на 

Covid-19 .Във връзка с Решението на Народното събрание за обявяване на извънредно 

положение (Обн. ДВ, бр. 22 от 13.03.2020 г.), както и с предприетите мерки за 

ограничаване разпространението на Covid-19 .Във връзка с въведените  временни 

ограничителни  мерки   и продължаващата епидемичната обстановка в страна 

изпълнение на   Заповед № РД-01-677 от 25.11.2020 г. за въвеждане на 

противоепидемични мерки на територията на Република България (в сила от 23:30 ч. 

на 27.11.2020 г. до 21.12.2020 г.) Точка 7 от заповедта на Министерството на 

здравеопазването се  преустановиха провеждането на всички културни и развлекателни 

мероприятия  Коледни и новогодишни празници в  НЧ ”Просвета1919- Брестовене. 

При стриктно спазване и контрол на противоепидемичните мерки  протече 

присъствената форма на работа в  НЧ”Просвета 1919. Брестовене”, с.Брестовене през 

2020 година.  Спазване на  всички въведени забранителни , ограничителни  мерки  

заради корона вирус и продължаващата епидемичната обстановка в страна при 

спазване на физическа дистанция от 1,5 м. и задължително поставяне на защитни маски 

за лице. 

Участие в обучения, семинари, видео срещи и други, свързани с повишаване 

квалификацията по основните библиотечни дейности и работа по проекти: 

1.Участие  на представител на читалището в общото събрание на Сдружение с 

нестопанска  цел „Местна инициативна група Завет-Кубрат”като член. 

2. Работна среща за споделяне на добри практики и иновативни идеи с директора на РБ 

„Проф.Боян Пенев”- Димитър Петров. 

Библиотеката   през 2020 г. кандидатства  по обявената втора конкурсна сесия 

"Българските библиотеки - съвременни центрове за четене и информираност" 2020 г.- 

неодобрен. Действащ  проект  - Фондация Глобални Библиотеки-България”. 

3.  Работна среща на читалищни секретари – във връзка с дейността  на общинския  

читалищен  съюз.За избор на ново  ръководство- председател и касиер  

ПАРТНЬОРИ НА  ЧИТАЛИЩЕТО И БИБЛИОТЕКАТА : с партньорската 

подкрепа Министерство на културата, РЕКИЦ Читалища Разград, , ББИА, Фондация 

„Глобални библиотеки – България”.  Наши незаменими партньори са ДГ „Червената 

шапчица”  82 деца,  ОУ „Христо Ботев” 142 ученика, самодейците към читалището, 

Кметство село Брестовене, Община Завет, Регионална библиотека „Проф. Боян Пенев”, 

библиотеките на територията на Община Завет и Община Кубрат, Областна 

администрация Разград, СНЦ, НПО, Пенсионерски клуб, Женско дружество. Между 7 

читалищни библиотеки в Община Завет всяка година  се организират работни срещи за 

споделяне на добри практики и иновативни идеи.     

                                                                                

Председател на НЧ”Просвета1919-Брестовене”        Изготвил:Виждан Османова  

Димитър Лаков Цвятков:                                        Секрета 

https://coronavirus.bg/bg/620
https://coronavirus.bg/bg/620
https://coronavirus.bg/bg/620
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Регистър на участия и  получени грамоти 2020 година 

НЧ”ПРОСВЕТА 1919 – БРЕСТОВЕНЕ” 
 

Дата 
Място Мероприятие,събитие- участие Награди   Разходи  

21.01.2020 

Брестовене в 

малката зала 

на 

читалището 

Брой 

участници 34 

Бабин ден – ритуал  и 

конкурс за Деня на родилната 

помощ, акушерите и 

гинеколозите - 21.01.2020 г.в 

малката зала на читалището. 

Родени са  през 2019 година- 

17 деца. Гост Халиме Баязит- 

акушерка в УМБАЛ –Канев-

Русе. 

За бебе на 

годината- 

Мерай 

  

 
Брой 

участници-9 

Група за български народни 

песни 
   

 
Брой 

участници 6 
Група за турски песни    

 
Брой 

участници- 5 

Група за ГСГП”Лудогорие”с 

ръководител Николай Киселов 
   

14.02.2020 

 

с.Брестовене 

малката зала 

на 

читалището 

Брой 

участници- 38 

Трифон Зарезан ритуал  и 

конкурс за "Най- хубаво вино" 

и забавна програма за Свети 

Валентин  

За хубаво 

вино  -на 

Стоян 

Андрев 

  

19.02.2020 

с.Брестовене 

Брой 

участници-30 

в клуба на 

читалището 

Литературно четене на 

стихове за Левски и 

презентация и рецитал –.в 

клуба на читалището.Брой 

участници 30 

   

21.02.2020 

 

с.Брестовене 

участници: 

Самодейци -

38 

Гости от 

ВУИ-Завет- 17 

ученици и 5 

учители 

Публика- 65 

общо  

присъствали 

125 

 В малката 

зала  на 

читалището 

гост Фикрет 

.Концертна програма –

„Езикът е живата душа на 

хората”– по случай 

Международен ден на 

майчиния  език с участие на 

самодейци – група за 

български народни песни, 

група за турски песни, детска 

танцова и вокална  група; 

ученици от ВУИ-Завет. 

 

. 

  

награди 

от 

читалищ

ето 50.00 

лв 
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Емин кмет на 

селото 

  
група за български народни 

песни- 12 участници 
   

  
ГСГП”Лудогорие”-5 

участници 
   

  
група за турски песни-7 

участници 
   

  
детска танцова група – 4 

участници; 
   

  Детска вокална група -5    

  ученици от ВУИ Завет-17    

22.02.2020 

 

С.Бабово, 

община Сливо 

поле- ФП 

Брой 

участници  

самодейци 18. 

Фолклорен празник 

Бабово2020”Греяна ракия и 

зелева чорба от 

старовремската софра” 

  

Платен 

транспо

рт от 

бюджета 

читалищ

е -110лв 

  
група за български народни 

песни- 12 участници 

Грамота 

за 

участие,п

лакет  

  

  
група за турски песни-6 

участници 

Грамота 

за участие 

и плакет 

  

27.02.2020 

с.Брестовене 

Клуба на 

самодееца 

."Мартенски празници " 

Празник на самодееца 

”Пазители на 

традиции”.Ритуал за 

посрещане на баба Марта-

”Мартенички бели и червени”- 

съвместно с 25 деца от 

ДГ”Червената шапчица” – по 

случай 01.03. в читалището. 

   

03.03.2020 
Брестовене 

участници -22 

Програма от читалищни 

самодейци - Освобождението 

на България 

  

читалищ

е 

350 лв 

08.03.2020 
С.Тертер 

,общ.Завет 

Празничен поздрав в ДСХ 

Тертер  община Кубрат. 
   

24 май 

10.00 часа 

Брестовене 

участници – 7  

 

Читалището се  включи в 

общонародната българска 

инициатива –в 10.00 часа от 

уредбите на читалището  

прозвуча Химна на Св. Св. 

Кирил иМетодий„Върви, 

народе възродени“.  

   

22.06.2020 
Брестовене 

участници – 
Ден на българския фолклор    
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18  

24 юни 

2020 г. 

 

Брестовене 

участници – 7  

Силата на билките,  слънцето 

и водата. юни Увиване на 

венци.Ритуал 

   

20 юли  

Брестовене 

участници – 

14 

 

Илинден Литературна 

програма с песни и приказки 
   

  

Ден на градинаря  „Цветна 

работилница“- за любителите 

на цветята 

   

03август 
Брестовене 

участници – 7  
Курбан байрам-     

06 август 

Брестовене 

участници – 

15 

 След 75 години – Световен 

ден на лекарите за мир 
   

      11    

август                                                                            

Брестовене 

участници – 

12 

читалище 

Любими приказни герои- 

читатели- драматизация 
   

26 август  

Брестовене 

читалище 

участници – 

19  

Който пее зло не мисли    

06 

септември 

2020 

Фоайето на 

читалището 

участници – 

17  

Тържество- 135 години от 

Съединението на България 
   

17.09.2020

г.     

Пред 

читалището 

Био реколта от бахчата!" 

Празник на реколтата и 

плодородието на Лудогорието 

   

03.10.2020 
Гр.Шумен 

участници 6 

Участие в Осмото издание на 

Международен фестивал на 

популярната песен .Есенни 

шуменски вечери 2020  

.Участие на ГСГП”Лудогорие” 

и но Николай Киселов 

03.10.2020 година В категория 

авторска песен –трета награда 

–Николай Киселов 

–трета 

награда –

Николай 

Киселов 

  

 

 

                                                                                               Изготвил:Виждан Османова  

                                                                                   Секретар 

Председател на НЧ”Просвета1919-Брестовене” 

Димитър Лаков Цвятков:                                 
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Регистър на подредени изложби, кътове в Народно  читалище 

„Просвета1919- Брестовене” 2020 година  
НЧ”ПРОСВЕТА 1919 – БРЕСТОВЕНЕ” 

 

месец 
Място 

Мероприятие,събитие- 

участие 
    

януари 

 В малката зала 

фоайето на 

читалището 

 

Коледно-новогодишна 

украса  
   

 

 Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

 

Кът и тържествено - 

отбелязване  на 172 

годишнина от рождението на 

Христо Ботев 

   

 

В малката  зала на  

читалището 

 

Бабин ден – битов кът    

февруари 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Кът 147 годишнина от 

гибелта на Васил Левски. 

 

   

 

фоайето на 

читалището 

 

Кът с изработени 

„Валентинки” 
   

 

Библиотеката и 

фоайето на 

читалището 

 

Кът–”Нови книги  закупени 

по проект ”  на МК 

Българските библиотеки -  

съвременни центрове за 

четене и 

информираност”2019 

финансиране от МК  914.23 

лв. и собствено 

съфинансиране 101.00 лева  

на обща стойност 1015 лв и 

са закупени 125 подредени  в 

библиотеката и фоайето. 

   

 

 

 В малката  зала  

на читалището  

Трифон Зарезан     

 
фоайето на 

читалището 

Изложба декупажна техника 

със салфетки изкуство 

 

   

 

фоайето на 

читалището 

 

Изложба на детски рисунки – 

за деня на самодееца 
   

  Малката зала  и Международен ден на    
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фоайето на 

читалището 

 

майчиния   

март 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

.Освобождението  в слово и 

стих – изложба и 

рецитал.Организира 

:Библиотека с ученици. 

   

 
фоайето на 

читалището 

Художествена самодейност в 

снимки  
   

 
фоайето на 

читалището 
Мартеници – бели и червени    

 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Книги детски рисунки за  

Трети март-Освобождението 
   

 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Осмомартенска пролетна  

украса- работа с хартия 
   

април 

В малката зала 

фоайето на 

читалището 

Битов тематичен кът  

„Великденска”изложба” на 

шарени яйца  

   

 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Детски рисунки –  Пъстър 

шарен Великден  
   

май 

Клуба на 

самодееца   и 

фоайето на 

читалището 

Подредени грамоти,дипломи 

и награди получени през 

вековния  творчески сезон на 

читалището. Банер 100 

години НЧ”Просвета1919- 

Брестовене” 

   

 
фоайето на 

читалището 

Кът – албуми и фотоси 

самодейци през годините. 
   

 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Кът с книги, рисунки и венци  

за 24 май  просветата, 

културата. 

   

юни пред  читалището 
Кът  – изложба Седмица на 

детски рисунки  .  
   

 

Библиотеката 

фоайето на 

читалището 

Подредена  изложба и 

тематични кътове. Живот и 

творчество  на  Христо 

Ботев- книги за и от него 

   

 
фоайето на 

читалището 

Фотоизложба  -100 години-

Самодейно изкуство в 

НЧ”Просвета 1919- 

Брестовене”.   

   

 

 Пред читалището 

и фоайето на 

читалището 

Изложба на детски рисунки- 

5 юни  Световен ден за 

опазване на природата. 

   

 библиотеката и Книги за билките      
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фоайето на 

читалището 

16.06. 
Пред читалището 

и фоайето  
Изложба –ръкоделие     

26.06.2020 фоайето 

Избрани моменти от 

дейността на читалището- 

фотоизложба 

   

Юли  

библиотеката и 

фоайето на 

читалището 

Подредена  изложба и 

тематичен кът 170 години от 

рождението на класика . 

Живот и творчество  на  

Иван Вазов книги за и от 

него 

   

01.08  

Ден на градинаря  „Цветна 

работилница“- за любителите 

на цветята 

   

08.08.2020  Световен ден на котката-    

 читалището 

етнографски  кът с 

традиционни местни 

предмети 

   

06.09.2020 
Фоайето на 

читалището 

 Ден на Съединиението 135 

г. от Съединението на 

Княжество България и 

Източна Румелия, 1885 .   

6 септември –поднасяне на 

веkци ицветя  изложб 

   

17.09.2020г пред читалището 
." Био реколта от бахчата!" ." 

– изложба на есенен щанд 
   

 

 
 Есенен кът   

 

 

  Съединенито    

 

Организира:  

НЧ”Просвета191

9Брестовене  

Новогодишна работилница 

на Дядо Коледа." 

Работилница по изработка на 

новогодишни и коледни 

сувенири снежен човек, 

коледно дърво Коледна 

изложба Изложба на  

новогодишни и празнични 

сувенири. 

   

 

                                                                                                                                                                                        

                                                                                    Изготвил: Виждан Османова  

                                                                                          Секретар 

Председател на НЧ”Просвета1919-Брестовене” 

Димитър Лаков Цвятков:                                 
 

 


